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lyal való levelezésén keresztül szeretném bemutatni Rhédey Ferenc politikai 
kapcsolatrendszerét, melynek alakulásai kitűnően rávilágítanak az Apafi-kor 
főúri csoportosulásainak és a hatalmi erőviszonyok gyors változásaira.

Lóczi Tamara (Szegedi Tudományegyetem)

Németország szerepvállalásának sajátosságai a NATO és EU missziókban 
a Merkel és a poszt-Merkel kormány alatt

Németország biztonság- és védelempolitikája jelentős változásokon ment ke-
resztül Angela Merkel kancellári periódusa alatt, de főképp az azt követő idő-
szakban. A merkeli és poszt-merkeli periódusok fejlődést indítottak el nem 
csak az európai biztonságfelfogás alakulásában, hanem Németország külpoli-
tikai irányvonalaiban is. Az összehasonlító jellegű elemzés témáját a két kor-
mány NATO és EU missziókban való szerepvállalásán, és a két szervezettel 
való kapcsolati dinamikákban történt változások érintőleges vizsgálatán ke-
resztül szemléltetem.

Előadásom során röviden áttekintésre kerülnek a német biztonságfel-
fogás eddigi fő irányelvei, kiváltképp a Bundeswehr-re (Szövetségi Védelmi 
Erő) vonatkozó átszervezési javaslatok tükrében. Elemzésem részét képezi ezt 
követően a merkeli külpolitikai víziók és diskurzusok összefoglalása és ismer-
tetése, illetve a legfontosabb missziókban való szerepvállalásuk mértékének 
felvázolása. A 2021-ben megválasztott, Olaf Scholz vezette kormány szembe-
állítása elődjével rávilágítást nyújthat a német pártpolitikai viszonyrendszer, 
a jelenlegi német védelempolitikai felfogás, és a német nemzeti válaszlépések 
közti különbségek, és hasonlóságok feltárására. 

Az évtizedeken át tartó német külpolitikai irányelvek megváltozni lát-
szanak, az eddigi Ostpolitik mára pacifista irány felé halad, ami befolyással 
bír az Európai Unió és a NATO védelmi intézkedéseire is. Habár a német 
biztonságpolitikai transzformáció még nem lezárult szakasz, megváltozott 
szerepét érdemes megvizsgálni, mind a katonai kapacitások, mind pedig a 
két szervezettel való kapcsolatok vonatkozásában.

Jelen előadásomban kitérek a missziókban betöltött szerepvállalások, 
külpolitikai prioritások, illetve a fontosabb védelmi hozzájárulások szerepére 
a két kormány összevetésében, rávilágítva ezek Németország NATO-EU kap-
csolataira gyakorolt hatásaira a biztonság és védelem területén.


